

开发区社会发展局局长袁月:

# 抓机遇、补短板、强担当 推进社会事业再上新台阶

本报记者 朱燕

社会事业的发展就是最大的民生,也是经济发展的根本和目标。做民生就要顺民意,顺民意就会得民心,从实际工作出发,把民生实事做细、做扎实。

这次,我们邀请开发区社会发展局局长袁月来聊一聊在开发区新形势下,如何抓机遇、补短板、求突破,全力推进教育、民政、文化、体育等各项社会事业发展。



问:您对开发区提出的“三次创业”有信心吗?

答:党工委、管委会确立的“三次创业”,是在科学研判开发区二十余年发展历程的基础上,对开发区当前发展阶段要求任务、未来发展目标方向的精准概述,对市委、市政府打造“一流的国际化大都市”战略任务的响亮回应,更是对全委上下、全区人民继续秉承“勇立潮头、敢为人先”的开发区精神,深入实施“三大战略”、努力实现“三大目标”发出的冲锋号、动员令。

当前,开发区的发展面临新形势、新任务、新要求,在环境、空间、资源要素制约日益严峻的情况下,我们既要正视问题,查找短板,又要树立信心,拉高标杆,既要直面困难挑战,又要抢抓大好机遇,进一步发挥产学研城融合优势,调结构促改革,重实绩强创新,聚人才优服务,打造产业质效更为优化、创新能力更为强劲、高端人才更为集聚、生态环境更为美化的具有较强国际竞争力和引领示范作用的新城区。“三次创业”瞄准的“三大目标”是我们干事创业的方向,目标蓝图恢宏,激励人心,但它的实现需要一个过程,我们必须以只争朝夕的精神、以闻鸡起舞加油干的劲头,真抓实干,努力奋斗。

问:您认为,“三次创业”中,社发局担当着什么样的角色?

答:“三次创业”将提升城市发展水平特别是与城市服务品质息息相关的社会事业发展提升到了更为突出的位置,这意味着社发局真正成为副城建设的主力军,将在城市发展中发挥更为重要、更为显著的作用。作为社会事业工作者,我们全局上下都深切感受到肩头沉甸甸的责任与使命,更被激发起展示新作为、树立新形象的满腔热诚与豪情。

在“三次创业”中,我们不仅要充分发挥主力军的基础支撑作用,更要努力争当“三次创业”的先行者、突击队。我们将坚持不忘初心,继续前行,认真贯彻落实年度会议精神,在加强教育国际化、教育现代化、公共文化服务体系建设、体育健康事业发展、国际

化社区建设、养老服务改革等方面下功夫,用实招、求妙招、出新招,把民生实事做细做精做优,让开发区居民享受到更加优质均等的城市公共服务,把经济发展成果全面转化为开发区人民群众对于城市生活品质的获得感与幸福感。

问:社发局今年将从哪几方面着手开展全年工作?

答:首先是拉高标杆、提升品质,促进教育优质均衡发展。要高标准、高品质建设配套中小学、幼儿园,建设更多美丽校园;要加强干部教师队伍管理,加大名师名校长招引培养力度,完善教师专业发展体系,依托杭师大成立开发区教育青年干部成长营,加强对青年干部的培养,促进专业技能提升;要推动教育国际化,积极引进建设国际化学校,开设国际理解教育课程,培育教育国际化示范学校、国际理解教育特色品牌项目。

其次是完善体系、体现特色,打造文体惠民品牌工程。加快完善现代公共文化服务体系,积极推动剧院、公共图书馆、青少年活动中心、区级体育中心、大学城北体育馆等项目建设。充分挖掘围垦文化、“潮”文化、校企文化等特色资源,积极发挥高校文化站共建共享作用,以庆祝建军90周年活动、喜迎党的十九大系列活动为抓手,开展有特色和亮点的群众文化活动,助推“文化下沙”品牌提升。坚持实干至上、行动至上,服务保障好第十三届全国学生运动会;深入开展全民健身日、体育活动下基层、篮球联赛、健身操大赛等形式多样的全民健身系列活动。

第三是提高标准、优化服务,提升服务民生水平。推进社区治理服务创新,完成社区换届选举;以朗琴社区、滟澜社区、早城社区为试点,深入开展国际化社区建设,着力打造具有开发区特色、国际视野、自由开放、美丽和谐的国际化现代化社区。推进养老服务体系,启动区级养老服务中心项目前期,探索推广“互联网+照料中心”建设模式,深化文化养老服务工作,努力构筑以居家为基础、社区为依



袁月

托、机构为补充的多层次养老服务体系,多方位多元化拓展为老服务功能。

问:社发局将如何参与开发区环境综合大整治工作?

答:环境综合大整治工作是推进“三次创业”、实施“三大战略”、实现“三大目标”的必然要求,也是开发区打好转型升级“组合拳”的应有之义。环境综合大整治,虽然表面上看是环境整治,但最终目的是以环境整治为契机,大力提升城市建设管理水平,全面营造良好发展环境,助推“产、城、人”三者融合、和谐发展。社发局虽然没有直接的牵头任务,但我们紧紧围绕环境综合大整治,自我加压,搞好结合,主动参与、全力以赴配合做好环境综合大整治,加快推进各项社会事业发展,进一步提高群众的认同感与满意度。

目前,我们已完成对87家网吧、22家歌舞娱乐、8家电子游艺、11家电影院、60所公民办中小学幼儿园、15家培训机构的户外广告及门牌的摸底排查工作,对发现的问题及时整改并抄告牵头部门。下一步,我们还会发挥校园力量,开展系列志愿者活动,做好宣传工作,为环境整治营造氛围。比如,通过学生向家庭宣传开发区环境综合整治行动;利用中小学“知行课堂”,在周末开展五水共治、美化环境、文明出行等志愿活动。同时,结合打造铁军队伍要求,还要发动局机关干部和党员教师在社区带头执行环境综合整治各项要求,真正做到主动参与、全力配合。

问:如何打造适应“三次创业”的铁军队伍?

答:“三次创业”需要我们敢于动真碰硬、勇于攻坚克难,撸起袖子加油干。社发局全体干部将进一步强化铁的信仰、铁的信念、铁的纪律、铁的担当,坚持实干至上、行动为先,积极争当勇立潮头铁军排头兵。

深化“两学一做”学习教育,加强干部职工思想政治教育,强化“四个意识”,严守政治纪律和政治规矩;加强业务学习,提升专业素养,争做专、尖、精人才;提升克难攻坚能力,拓展国际化视野和思维。

对标好干部、好校长、好教师等标准,通过外引内培,充实培养锻造一批优秀人才队伍,通过完善考核评价办法,激励干部队伍、教师职工树立敢闯敢试、敢为人先的意识,争先进位,激情干事,形成“靠实干创实绩,以实绩论英雄”的鲜明用人导向。

把党风廉政建设和干部作风建设摆在重要位置,认真落实党风廉政建设“两个责任”,运用身边的典型案例开展警示教育,同时建立健全制度,坚持用制度管人、管事、管钱,筑牢制度防线。加强监督执纪问责,重点加强对学校招生工作、项目建设、各项行政审批及市场执法等重点领域关键环节的监督,全面推进依法行政、依法治校、依法从教。

## 遗失声明

时文良不慎遗失车牌为浙A8305挂的道路运输证一本,编号为:330107002280。  
声明作废